

# 澳洲5分开奖官网开奖

EMCm7DuGMf9IBRLV

澳洲5分开奖官网开奖酷特智能董事长：父亲这样培养我接班 | 商界木兰

文 | 《中国企业家》记者 张文静

编辑 | 米娜

头图摄影 | 邓攀

酷特智能董事长张蕴蓝一点也不像女强人。她身材娇小，说话慢条斯理、柔声细语。见过她的人，大多会评价一句，“你很温柔。”

在竞争激烈的商界，温柔是一种罕见的气质。最早，张蕴蓝见合作伙伴时，经常会出现令人啼笑皆非的画面：双方初次见面、握手，对方把张蕴蓝旁边的助理当成老板，手径直伸向助理。

合作伙伴眼神中流露出的不可置信，也让张蕴蓝意识到自己并不被信任，“他们觉得我是个娇生惯养的‘二代’，因为血缘关系才被推到这个位置。”

温柔，恐怕是外界对张蕴蓝最大的误解。张蕴蓝从母亲那遗传了温柔的气质，脾气却随了父亲。“我脾气不大好。”张蕴蓝开玩笑说，她批评人时，没有一句脏话，温温柔柔的，但让听的人觉得比骂他还痛苦。

曾有人让张蕴蓝用一种动物来形容自己，她想了想，觉得自己挺像羊，但不是绵羊，是山羊，表面上看挺温和，实际上还长着角。她说说着说着，自己笑了起来，“所以，别惹我！”

温柔和好脾气，并不能帮她管理好一家拥有几千名员工的公司，更不能帮她与父亲在质疑和反对中，完成一场历时20多年的颠覆传统的变革。

1995年，张蕴蓝的父亲张代理创办红领品牌，专做成衣制造。2003年，受到德国一家定制服装企业的启发，张代理决定开启变革——做服装个性化定制，并且用工业化生产的方式来实现它。

这个决定让所有人气得跺脚——个性化和工业化，一对天然的矛盾体，怎么能调和？在连续跑了几个职业经理人后，张代理找回了张蕴蓝，父女俩一起实施这次变革。

2007年，酷特智能成立，父女俩砍断低附加值业务，专注“互联网+工业”，一家传统服装工厂变身作为一家超酷的科技公司——依托大数据和互联网技术，酷特智能完成了对传统工厂的智能化改造，实现了服装的大规模个性化定制生产。一时间，学习者纷至沓来。流传最广的说法是：张瑞敏曾派海尔高层9次来这里“取经”。

来源：视觉中国

2025年，是张蕴蓝进入酷特智能的第20年，也是她全面执掌酷特智能的第5年。2020年底，酷特智能上市半年后，张蕴蓝从张代理手上接过董事长一职。与之前做执行者不同，上任后，张蕴蓝开始独当一面——做战略、做决断。

过去二十几年的变革转型，含金量仍在持续提升。2021年至2023年，酷特智能净利润分别同比增长28.91%、39.01%、31%。2024年前三季度，酷特智能净利润为1.56亿元，较上年同期增长65.25%。

2024年1月17日，酷特智能纽约分公司启动。张蕴蓝飞去纽约，在启动仪式上，她想起过去被所有人否定的那段时间，有想掉眼泪的冲动。

2005年，张蕴蓝回到酷特智能前，从没想过接班。她从加拿大北哥伦比亚大学毕业回国后，在上海一家外企工作，计划等先生博士毕业后结婚生子，过小富即安的日子。

张代理专程到上海来看她时说，“我想让你回公司工作。”没等父亲多劝，就听见张蕴蓝说“好”。这时她还不知道，父亲在公司内推行变革，遇到了怎样的困难，也不知道已换了几任职业经理人了。

尽管那时候的公司很挣钱，“最高时营收有20多亿元”。但他们发现，传统的供需逻辑的弊端无法解决，沿着这条路走下去，最终一定是死路一条。比如，库存问题，每年的研发都像一场赌博，赌对了，出现了爆款；赌错了，就会出现大量库存。

未来到底会怎样？张代理的判断是，满足消费者的个性化需求，变供需逻辑为需供逻辑。

但传统的个性化定制成本高、时间长，无法量产，无法覆盖大众。对此，酷特智能做了两件事：突破市场端、以个性化订单倒逼制造端变革。

纽约人的挑剔和时尚，让他们把计划攻克的首个市场定在了纽约。去拓展这个“全世界最难市场”的，是一个全新的团队。说到这，张蕴蓝忍不住笑，“所谓全新团队，就是我带着一个助理。”

张蕴蓝带着自家的产品和面料到了纽约，从街道到写字楼，几乎把整座城市的裁缝都拜访了一遍。在美国其他城市，她也用这样的方式扫街，敲开一家家定制店的门，拿到订单和合约。

张蕴蓝做的另一件事是，搭建了服装C2M产业互联网平台，吸引全球的创业者进入平台，创建自己的个性化定制品牌，进而拓展个性化定制的订单——过去20年，市场所见的几乎都是成衣品牌，她意识到，要突破市场端，必须想办法让大家一起把市场做大。

以个性化订单倒逼制造端变革，难度就更大了。“我们要做的事，在传统大工业生产中是一个悖论。更可怕的是，越专业的人士越告诉你，它不可能实现。”张蕴蓝告诉《中国企业家》。

当时酷特智能希望能做一套基于大数据算法的自动打版的数据库，无需人工打版。公司内的老裁缝们都说不可能，太复杂了。

量体也是一样。公司请来一位有40多年经验的老裁缝，希望他能发明一套量体方式，让任何一个不懂服装的人，经过一个月培训也能学会量体。

老师傅研发两年多，说可以了。但找来人培训一个月后，他们仍什么都不会。老师傅扔下了一句话，“我一辈子的经验怎么可能浓缩在短短一个月内。”

没办法，张代理只能自己上，他研发的“三点一线坐标量体法”，至今还在用。而且经过数次迭代，现在3天就可以教会一个“小白”量体。

亲历一场彻底变革后，张蕴蓝觉得变革最难的是思维。她进公司后，与父亲战略上没有任何冲突，在公司高层层面保持了一致。但做事不可能只靠两个人，靠的是团队。

如何转变团队的思维，非常难，“思维转变了，遇到任何困难，你都有方法解决它；思维不转变，一个小问题，都会有无数的借口，推诿扯皮。”

那时候，他们常常把公司高管聚集在一起开会，还设置了早餐会制度，在早餐的时候与高管交流，讲未来趋势和一起要做的事。张蕴蓝记得，当时他们通过猎头挖来了不少人，结果早餐吃了不到一年，只剩下一个，全都跑了。

变革过程中，张代理做了一件至关重要的事——确保参与变革者的利益，不让员工与公司一起扛变革的损失和风险。

来源：受访者

第一条做个性化定制的新流水线投入使用的时候，张代理告诉员工，愿意进入这条流水线的人，一天只工作8小时，无论做几件，工资都比老流水线上的人高。这条流水线，酷特智能养了10多年。

酷特智能的变革，没有先例可借鉴，只能自己摸索前行，不可避免踩了不少“坑”。张蕴蓝自己就犯过不少错误，踩过的最大的“坑”在用人方面。

“刚开始我对改变一个人拥有很强的自信，花了太多时间去改变别人，现在看来意义不大，不如直接换人。”她发现，花了时间，依然没有获得正向结果，反而产生更多负面效应。

现在酷特智能的员工以95后为主，他们创造了公司99%的利润。仍有部分老员工留在公司，但并不多，“都是跟得上我们的思维和变革路径的人”。

现在的张蕴蓝信奉一句话：人不是被说服的，是被征服的，“用你的结果去征服他们”。

张蕴蓝在公司20年，父亲对她影响巨大。“我看到了无数人在否定他的时候，他是如何挺过这一关、如何寻找方式方法解决困难的。”她不否认自己对父亲的崇敬，“我觉得他很了不起。”

有意思的是，张蕴蓝和父亲之间，似乎一直保持着一种心照不宣的默契。父亲让张蕴蓝回公司，并没有说让她接班。进公司后的前几年里，张蕴蓝一直在一线工作，没人知道她是张代理的女儿。突然有一天，张代理对张蕴蓝说，你去当市场部总监。张蕴蓝也不多问，只回复了一个字“好”。尽管那时候，她对市场一无所知。

一个月后，她把市场部一半的业务人员“砍”了，当年业绩惨得一塌糊涂。张代理也没有发表任何评价。一年后，张蕴蓝让业绩恢复原有水平，与此同时，市场部气象大变。

很多年之后，张蕴蓝听说，当时流传着一句话，“酷特智能回来一个败家子。”她才知道，之前张代理替她屏蔽了所有“杂音”。

张蕴蓝觉得，这是她最幸运的地方。“很多接班人一伸手，一代觉得不对，就给你‘砍’掉。但我父亲看着我撞南墙，撞完了，再闷不吭声地为我的失误买单，所以我的成长比其他接班人快很多。”

2009年，张代理告诉张蕴蓝，“我觉得你可以当总裁了。”这一次，他给张蕴蓝举行了一个正式的交接仪式，把相熟的朋友、领导都请过来。那是他们父女间的第一个仪式。

11年后，酷特智能成功登陆资本市场。又是一次没有任何沟通和铺垫的通知，张代理告诉张蕴蓝，我在办手续了，我想让你当董事长。退休后，张代理不再过问公司事务。可张蕴蓝知道，张代理放手了，但仍在观察她。她曾说接班不代表她的成功，如果有一个比她更好的人，张代理会随时换掉她。

张代理不喜欢家族企业，除了张蕴蓝，现在酷特智能内没有任何家族成员，所有关键岗位都是职业经理人。当年张代理去上海让她回公司，还有一个背景：他培养了几个职业经理人都没成功，他才试着把张蕴蓝叫回公司，观察一段时间。

被父亲选中的原因，张蕴蓝是从外界知道的。张代理在采访中说，“我的女儿人品很好，我觉得她不可能将企业带坏。”他对张蕴蓝的勤奋学习颇满意，“进公司前几年，一直在一线，没人知道她是我的女儿，我认为一般人是做不到的。”

张蕴蓝身上有很多张代理的影子，甚至她认为是基因的力量在“作祟”。比如，承诺、诚信，这是张蕴蓝完全不敢打破的底线。要么不承诺，承诺了就全力以赴，“父亲就是这么做的”。

刚回公司的时候，张蕴蓝住在青岛市中心，距离公司车程1个小时，早上7点20上班，她5点多要起床。这么多年，她一分钟都没有迟到过。

她也承袭了父亲的“固执”，不到最后一刻，不试完所有的方法，不会回头。“脸皮厚”也是她从父亲身上学来的——无论外界如何诋毁、批评，他都不理会，只做自己该做的。

[168网澳洲幸运10开奖预测](#)

[澳洲幸运10三码玩法](#)

[幸运168飞艇最新开奖查询](#)

[澳洲10一期计划在线版](#)

[幸运5精准100%免费计划](#)

[168幸运飞艇历史开奖记录](#)

[168幸运飞艇历史开奖记录](#)

[澳彩近十期开奖记录](#)

[澳10免费计划](#)

[澳洲幸运10冠军人工计划专业的](#)

[澳洲10全天精准计划网说明](#)

[2020澳洲幸运5\(官方\)开奖结果直播](#)

[澳洲幸运5预测免费计划](#)

[澳洲10开奖网官网](#)

[美国彩票中国人能买吗](#)

[澳彩大数据分析软件](#)

[美国彩票中国人能买吗](#)

[幸运澳洲5的预测网站](#)

飞艇app官方下载